



Gondviselés



Somogyi Károlyné felvétele

Ismét új szoborral gazdagodott Szeged, Algyón, a néhány évvel ezelőtt épült egészségügyi kombinát előtti parkban a közelmúltban állították fel Kligl Sándor, Hódmezővásárhelyen élő szobrászművész háromalakos, lírai megfogalmazású mész-kompozícióját, a Gondviselés című szobrot. Egy ilyen új mű elkészülte mindig alkalom a leltárkészítésre. Tudjuk-e, visszatekintve az elmúlt évre, hogy hat köztéri alkotással lettünk gazdagabbak?! Szegeden 1979-ben avatták fel a nagy árvíz centenáriuma tiszteletére készített hatalmas emlékművet, Segesdi György szobrászművész krómacél lemezekből formált, jelképi erejű plasztikáját. A Nemzeti Emlékcarnok árkádjai alatt is új szoborparkkal gyarapodott nagyaink panteonja: Varga Imre formálta meg Balázs Béla idős kori bronz arcát, Kiss Kovács Gyula készítette el Csontváry Koszta Tivadar portréját. A tarjánf Révai általános iskola udvarán áll Nádler István színes betonplasztikája, az év végén Újszegeden állították fel a szegedi származású fiatal szobrászművész, Szigeti Magda Eufra című, ajándékba készített mész-alkotását. Az új dorozsmai általános iskola falát díszítő szgraffito (Kovács László festőművész munkája) után Kligl Sándor szobrával ismét munkáslakta peremkerület gazdagított ízlésnevelő, szemléletformáló köztéri alkotással. Az említett alkotások közül csak az Árvízi emlékműnek volt avatási ünnepe(!).

FODOR ZSÓKA ÖNÁLLÓ ESTJE

A petőfitelepi klubkönyvtárban március 4-én, kedden délután 5 órakor a nyugdíjasok klubjának összejövetelén Fodor Zsóka, a Szegedi Nemzeti Színház művésznője mutatta be Asszonyors című önálló estjét.

CIPÓGYÁRTÁS MONGÓLIÁBAN

A Mongol Népköztársaság a közeljövőben a világ egyik legnagyobb cipő- és cipő felkésző exportőre lesz. Ulánbátorban évi 5 millió pár cipő gyártására alkalmas kombinát létesül. Építéséhez cseh-szlovák szakemberek nyújtanak segítséget.

VESZÉLYES FENYEGETÉS

Ittasan tért haza egyik este, és családját megölésse fenyegette az 52 éves Sebők János, Szeged, Kecskeméti utca 21. szám alatti lakos. A veszélyes fenyegetésért a rendőrség húsz napi elzárással sújtotta.

Centrum hefé! Férfipulóverek

VETÉLKEDŐ DIÁKOK

Vetélkedőt rendezett a megyei Vöröskereszt általános és középiskolás diákok részére csecsemőgondozás ismeretekből. Az általános iskolások versenyében első helyezést ért el a makói Széchenyi István Általános Iskola csapata, másodikok a szegedi Dugonics, harmadikok pedig a szentesi Petőfi Sándor Általános Iskola diákjai lettek. Az általános középiskolák tanítványai közül a szegedi Fodor József Elelmiszeripari Szakközépiskolások eredményeként ki az első helyezést, a másodikok a szegedi Radnóti gimnázium diákjai. Az egészségügyi tagozaton tanuló középiskolások versenyében a négy induló csapat közül a makói Juhász Gyula Egészségügyi Szakközépiskola tanulói bizonyultak a legjobbaknak.

CANTRY DISZKÓ

A DÉLEP Vár u. 1. szám alatti klubjában március 3-án, hétfőn este 7 órai kezdettel cantry diszkó lesz. Közreműködik B. Tóth László és a Bojtortán együttes.

PORTUGÁL FILMHÉT

Elsőször rendeznek portugál filmhet Magyarországon, március 6-12. között. Az 1979-es portugáliai magyar filmhét viszonzásaként sora kerülő ünnepi esemény keretében hét portugál játékfilmet, és három rövidfilmet tűznek műsorra. A filmhét eseményeire portugál filmművészlegység érkezik hazánkba.

Tavaszdik

Kupcsik vizslató tekintettel a Széchenyi tér fát szemléli. Kopárak. Persze, csak egyelőre, gondolja, mert Kupcsik olvasta a verset valamikor, amiben az vagyon írva, hogy a tavasz ügyebár az jön. Tény ugyanakkor, hogy Kupcsik tanácstalan a forrást illetően, Byron követte el a verseményt, vagy Shelley? Kupcsik végül is arra a gondolatra jut, hogy mindegy, a lényeg más. Jön itt például szemben egy nő, akin határozottan látszik a tavasz közeledte. Egy héttel ezelőtt másképp festett, mint most mert most kifejezetten gyönyörűnek látszik.
„Van-e vajh erre magyarázat?” — libben át a tőprengés mezejére Kupcsik.
És miután Kupcsik a világon legeslegjobban magát, közvetlenül azt követően pedig a hosszú combú, széke hajú, ábrándos tekintetű nőket szereti, abban marad magával — a konfliktusokat jobb minden időben Tisza cipőben elkerülni...! —, hogy nincsen magyarázat. A szembejövő nő ugyanis alacsony, rövid combú, haja szeszínű, a szeméből pedig nem ábrándok tükröződnek, hanem valami olyasféle, hogy be kellene vásárolni, aztán el kellene futni a gyerekekért az óvodába, meg, más effélék.
Kupcsik szereti a lakonikus mondatokat.
„Ez a nő — jó nő” — állapítja meg, mert Kupcsik roppant találékony, kiválóképp, ha nőkről kell a kendőzetlen lényegét kimondani.

Tavaszdik

Úgy érzi, hogy ebben a rövid mondatban minden benne van, mit költő sem mondhatna szebben.
A nő cihalad, Kupcsik pedig forgóit játszik, mindenfajta morgás nélkül. Cselekvése így volna jellemezhető: sóhajto morgó forgó.
És ahogyan már az írásművekben, úgy mint például regényekben, novellákban, elbeszélésekben, sőt beszélekben is lenni szokott, ebben a pillanatban (beszélésekben: minuta) föltűnik a tér valamely, akármely oldala felől Kovács, aki Kupcsikkal járt óvodába, iskolába és mellé, közösen mászták meg a körtöltést, és így tovább, és így tovább, meg satöbb és i.
Kovács jön, és nem Kupcsikot veszi észre, hanem az imént már leírt nő távolodó, alig kivehető sziluettjét, mire is Kovács csetlint. A szájjával! Majd kisvártatva az ujját is mobilizálja, azzal csattant.
Kovács költői lélek. Meg is állapítja: „Ez a nő — jó nő.”
— Szia, hapsi — rikkantja el magát Kovács.
— Szia, vén csont — hekkent óriási Kupcsik —, nézzük a nőket, nézzük a nőket, az asszony meg otthon takarítaszben a munka frontján?
— Podrásznál van — mondja Kovács.
— Érdekes, az enyém is.
— Összebeszéltek tutko, hogy összebeszéltek, mert szerintem egyetlen oldalán bordájának nem kellett volna még fodoráshoz mennie. Bodor volt reggel is. De ki lát a nők lelkébe? Mondd, Kupcsikkém, ki lát?
— Te!
— Én-e?
— Figyeltelek, na tagadd, na mered!
— Mit?
— Jött itt az a nő, te meg mint a vásári körhinta, apukám, tisztára úgy!
Kupcsik sóhajto.
— Szerinted van-e erre magyarázat?
— Van. A nedvkeringés. Az a felőlős. Tavasszal élénkebb. Ez tudományos tétel...
A tér másik oldalán Kovácsné és Kupcsikné. Beszélgetnek.
— Te, Sári — kérdezi Kovácsné —, szerinted miről dumálnak ezek már negyed óráta elmélyülten?
— Sejttem. A Kupcsik újabban megint udvarol.
— A Kovács is.
— Mi üthetett beléjük?
A férjek mellett megint ellibeg egy nő a férjek forognak, mint a villanyóra.
— Menjünk arra — kiált fel Kovácsné.
— Miért?
— Fogadjunk, hogy utánunk is megfordulnak.
— Hülye vagy — mondja Kupcsikné —, bennünket már ismernek.
— Petri Ferenc

3-8°

Várható időjárás ma estig: Változóan felhős idő, szóróványosan havazással, havas esővel, esővel, hózáporral. Megélnékö, később időnként megerősödő északnyugati szél. A várható legnagyobb nappali hőmérséklet ma: plusz 3—plusz 8 fok között.

NŐK A KÖZÉLETTBEN

Szeged népességének több mint a fele nő. Az elmúlt évek folyamán egyre többen vállalták közülük közéleti tevékenységeit: az országgyűlési képviselők 37 százaléka került ki soraikból. A városi tanács testületében 141 tagnacstag közül 46 a nő. A népfőront fórumain — a tapasztalat szerint — gyakrabban hallatják hangjukat, mint a férfiak: ez ma már egyre kevésbé ad okot a csodálkozásra, hiszen a mozgalomban munkálkodóknak is csaknha a fele lány és asszony.

BRIGÁDVezetők TANÁCSKOZÁSA A Kszv-Ben

A Kszv szocialista brigádjainak vezetői tegnap, a Szegedi Kenderfonógyárban tartották meg hagyományos évi tanácskozásukat, amelyen részt vett és felszólalt Uj-szszsi Lajos, a Textilipari Dolgozók Szakszervezetének osztályvezetője és dr. Harmatos József, az SZMT osztályvezetője is. Marosi János, a Kszv vezérigazgató-helyettese értékelt a munkaverseny 1979. évi eredményeit, majd a brigádvezetők számoltak be szűkebb közösségük eredményeiről és erőfeszítéseiről. Befejezésül három kollektívának — köztük a Szegedi Kenderfonógyár Vörös Lobogó brigádjának ítélték oda a Vállalat Kíváló Brigádjának címet. Az Újszegedi Szöveggyár Dimíttóv-brigádjája pedig a Vállalat Kíváló Ifjúsági Brigádjája címet nyerte el.

LOTTÓTÁJEKOZTATÓ

A Sportfogadási és Lottó Igazgatóság közlése szerint a 9. játékhéten 5 találatos szelvény nem volt. A lottónyeremények a nyereményletek levonása után a következők: négytalálatos szelvénye 97 fogadónak volt, nyereményük egyenként 80 ezer 946 forint. Három találatos szelvénye 503 fogadónak volt, nyereményük egyenként 503 forint. Két találatos szelvények száma 205 818 darab, ezekre egyenként 24 forintot fizetnek. — A Sportfogadási és Lottó Igazgatóság március 4-én, kedden tartja a március 4-én, kedden tartja a lottó februári jutalmosorsorolását. A húzáson az ötödik játékhét szelvényei között összesen 1320 tárgynyereményt sorsolnak ki. Főnyereményként ezúttal három — Lada, Moszkvics és Trabant — személygépjármű jut a legszerencsésőbb lottózóknak.

Vigasz...

— Sajnálom, Péter, de a szívemben más lakik...
— Szerencsétlenné tetted!
— Na azért nem kell annyira összetörned. Az illető nincs otthon egész nap...

MAGYAR EXPORTEMBLÉMA

Több mint háromezer pályamű közül választotta ki a Magyar Kereskedelmi Kamara szakmai és művészeti zsürije azt a modern, grafikai megoldással készült, Hungária felirattal ábrázoló, nemzetiszíni emblémát, amelyet, mint magyar reklámjegyet, exporttermékeinknél alkalmaznak a jövőben. A kamara pályázatának nyertesé, az exportemléma alkotója, Rékosi György hajdúszoboszlói dekorátor. A második díjat Hafász Imre budapesti, a harmadikat Szalay Szabolcsné, jászberényi pályázó nyerte.

Gyász közlemények

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a szeretett férj, édesapa, nagypapa, após, testvér és rokon, HOPTHALER ISTVÁN 1980. február 29-én 48 éves korában elhunyt. Temetése március 4-én 13 órakor lesz a Belvárosi temető ravatalozójából. Gyászoló család. 8336 T. 7367
Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a szeretett férj, édesapa, nagypapa, após, testvér és rokon, CSEHAK BONAVENTURA életének 50. évében, rövid, súlyos szenvedés után elhunyt. Temetése március 3-án 15 órakor lesz az Újszegedi temető ravatalozójából. A gyászoló család — Töltés u. 48. T. 7367
Köszönetet mondunk mindazon rokonoknak, ismerősöknek, szomszédoknak, barátoknak, akik felejtetetlen halottunknak, BAKOS FERENC temetésén megjelentek, részvétellel és virágokkal mély fájdalomukat enyhítendő igyekeztek. A gyászoló család. T. 7363

Tudományos-technikai úttörő szemle

Mintegy kétszáz úttörő Gutenberg utcai általános iskola csapata (Gombos Ervin, Szabó Ádám, Juhász Imre). Második helyre a JATE Ságvári gyakorló általános iskolájának, harmadikra a tanárképző főiskola 2-es számú gyakorló általános iskolájának csoportja került.

— Az orosz nyelv barátainak versenyén az általános iskolai csapatok vetélkedőjét a JATE Ságvári gyakorló általános iskolája nyerte (Daoda Ildikó, Joó Erika, Kispál Judit). A tagozatos csapatok versenyét a Mező Imre általános iskola Szabó Ildikó, Horváth Zita, Szidonyi Ágnes összetételű csapata nyerte. A városi tudományos-technikai úttörő szemle első és második helyezett csapottjai képviselik Szeged úttörőit a március 22-én és 23-án megrendezésre kerülő megyei vetélkedőjének győztesé a menyén.

Néprajzi és nyelvjárási gyűjtő pályázat

A hagyományokhoz hiven a Csongrád megyei tanács vb művelődésügyi osztálya és a megyei múzeumok igazgatósága az ideén is meghirdeti a megyei néprajzi és nyelvjárási gyűjtő pályázatot, mely része a 28. alkalommal kiírt országos gyűjtő pályázatnak.

Pályázni lehet helyszíni gyűjtésen alapuló, a paraszti élet saját tapasztalatán nyugvó, esetleg levéltári kutatáson épülő eredeti ismeretanyag feltáró munkák beküldésével, melyek nyomtatásban még nem jelentek meg és más pályázatokon nem vettek részt. A következő témaköröket ajánljuk a kiíró szervek: tanjai település és telektendezés; paraszti életrajz, családtörténet, önéletrajz; egy település hagyományos népi táplálkozásának leírása; nővények, füves gyógyódotok szerepe a paraszti orvoslásban. A fenti témakörökön kívül más néprajzi témáiú dolgozatokkal is lehet pályázni. A munkákat két példányban kell beküldeni a Csongrád megyei Múzeumok Igazgatósága címére (Szeged, Roosevelt tér 1—3, 6720) augusztus 31-ig.

DEL-MAGYARORSZÁG

A Magyar Szocialista Munkáspárt Szeged városi Bizottságának naplaja. Főszerkesztő: F. Nagy István — Főszerkesztő-helyettes: Sz. Simon István — Kiadja a Csongrád megyei Lapkiadó Vállalat. Feltérve a szerkesztőség és kiadóvállalat: Szeged. Tanácskozársaság útja 10. Sajtóház 6740 — Telefon: 12-633 — A lapot nyomja: Szegedi Nyomda, Szeged, Bajcsy-Zsilinszky utca 28. — 6720. Igazgató: Dobó József — Terjesztő a Magyar Posta. Előfizethető postahivataloknál és kézbesítőknél. Előfizetést fél évi hónapra 50 forint. — Index: 25 053 — ISSN: 0133-025 2

